



大会  
第七十九届会议  
议程项目 28  
安全理事会的报告

安全理事会  
第八十年

## 2025 年 6 月 1 日摩洛哥常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信

在安全理事会于 2025 年 5 月 30 日星期五通过其提交大会的 2024 年情况报告以及安理会某些成员就此发表的意见和保留意见之后，我谨表示，摩洛哥王国对该报告中关于摩洛哥撒哈拉地区的段落中特别提到的“双方”深感惊讶和坚决反对。

在这方面，摩洛哥王国谨提出以下看法：

- 安全理事会这份报告导言的最后一段中指出，这一节的目的“不是向安理会提供会议、事态发展或答复的详尽清单。而是简洁明了、实际有用地概述全年的主要事态发展”。
- 然而，报告导言中关于摩洛哥撒哈拉地区的有偏见的段落公然背离了这一准则，而这一准则一直主导着以往年度报告的起草工作。
- 该段落非但没有准确传达安全理事会的立场及其为寻求这一区域争端的公正和持久政治解决办法所作的真诚努力，反而是对安理会就这一问题所表达的立场的偏袒和失衡的解读。
- 本段仅以断章取义和脱离背景的方式反映了导言作者和某个安全理事会非常任理事国的国家立场。它无视其他成员提出的意见和立场，从而偏离了安理会的协商一致意见。
- 与本段中的说法相反，安全理事会承认政治进程的四方：摩洛哥、阿尔及利亚、毛里塔尼亚和“波利萨里奥阵线”，自 2018 年以来，安理会的所有决议都五次提到它们。



- 此外，无论是在秘书长的报告中，还是在大会的任何决议中，都没有单独提到双方，这种做法是不利于参与政治进程的四方。
- 此外，该报告撰写人的偏见做法与当前的国际势态相矛盾，这种势态的特点是广泛支持完全根据《摩洛哥自治倡议》解决这一区域争端，尊重摩洛哥王国的主权和领土完整。这一严肃和可信的倡议得到了包括 2 个安全理事会常任理事国的 116 个国家的大力和公开支持，其中也包括今天加入支持意见的联合王国以及 3 个 2024 年安理会非常任理事国和 6 个现任非常任理事国。
- 报告的这种做法背离了安全理事会向大会提交报告一向采取的尊重事实和立中的既定做法，破坏了安全理事会与大会之间关系的公信力。此外，该报告损害了大会对安全理事会能向它提交健全报告的信任。
- 报告这一节的撰写人不应试图通过提及其国家立场和安理会中也是这一争端的主要当事方的一个非常任理事国的立场来误导大会，撰写人本应向大会通报安理会建立的政治进程的特点和起源，其中涉及政治解决方案的内容、四个利益攸关方以及摩洛哥自治倡议对最终解决这一区域争端的首要地位。
- 撰写人也不应该以所谓的“程序完整性”为由反对恢复这一段落的事实，因为在任何阶段报告如此公然的不准确时，“程序完整性”都无法处于优先地位。对于安全理事会作为保障解决摩洛哥撒哈拉地区问题的政治进程的任务来说，该报告从政治上来说必须是客观和真实的。

出于所有这些原因，摩洛哥王国坚决谴责报告该部分未能坚持严谨、公正和正直的立场。摩洛哥还反对报告这一段中出于政治动机的歪曲，这只能被解释为徒劳地企图利用国际上支持在联合国专门主持下开展的政治进程的势头。

请将本信作为大会议程项目 28 下的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

奥马尔·希拉勒(签名)